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Utalvány féláru mozijegyre.
Ezen utalyány november hó 3-An kedden délután 
6 órai előadásra 2 drb féláru mozijegyre beváltható. 
Benyújtandó d. u. 4 óráig a pénztárnál. AlWldMjjatg^

Ara 2000 K. Szentes, 1925. november 1, vasárnap.

ALFÖLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona. Alföldi Ellenzék
Ség

utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Baltazár Dezső dr püspök ünnepi beszéde 
a reformáció emléknapján Szentesen:
A reformáció emlékének megünneplése 

délelőtt 10 órakor kezdődött a református 
nagytemplomban. Az ezrekre menő hívők és 
ünneplő közönség áhitatos figyelme közepette 
lépett a szószékre Baltazár Dezső dr püs­
pök a magyar reformátusság nagynevű ve­
zére, aki a következő, fennkölt beszédet in­
tézte a hatalmas gyülekezethez : (Szűk terünk 
miatt a beszédnek sajnos csak egyes nagyobb 
részeit közöljük.)

„Szeretett Gyülekezet! János, az evan­
gélista apostol állítja fel azt a szikla erejű 
tételt, amit a szent leckében felolvastam: 
„Mindaz, ami Istentől született, legyőzi a 
világot és az a győzelem, amely legyőzte a 
világot, a mi hitünk." A próféták, evangé­
listák és apostolok minden Írásának, mon­
dásának kiváló nagy súlya, értéke van, hi­
szen az Isten igéjét Írták és az ő beszédét 
szólták, az Istennek teljes beszéde pedig 
igen tiszta és paizs az ahhoz folyamodóknak. 
,Ne tégy az ő beszédéhez, hogy meg ne 
feddjen téged és hazug ne légy", mondja 
bölcs Salamon, az Isten bölcsességének gaz­
dagságától feláradott lelke teljességével szól­
ván. De minden prófétai, evangélista és 
apostoli sző között is meg kettőzött arany- 
veretü a Jánosé. < • : -t-

Elszakasztották övéitől, elvették a há­
zát, hazáját, szabadságát, elvesztette a sze- 
mevilágát, de azért nyertesnek, gazdagnak 
érzi magát. Mikor már azt hitték — és ha 
ügylett volna, senki sem csodálhatja, — 
hogy mint testi szemeire a világtalanság éj­
szakája, úgy lelki szemeire a vesztett hit, 
a vesztett reménység és összeomlott értelem 
homálya borult, akkor villan ki leikéből tü­
zes pallosként egy csodálatos bölcsesség­
sugár, amellyel ketté szeli a mindenséget; 
egyik oldalra odaállítva Istent és mindent, 
ami őtőle született, a másik oldalra a világot 
és mindent, ami belőle való. Az egyik ol­
dalon az egyik ur, a másikon a másik ur. 
Az egyik oldalon a Sátán hatalmassága, a 
másikon az Isten dicsősége. Az egyik ol­
dalon áthatlan setétség, a másikon áttetsző 
világosság ; az egyik oldalon bűnök és bű­
nösök, a másik oldalon maga a teljes szent­
ség és igazság és a megigazultak, akiknek 
hitük igazságul tulajdonittatott.

Alig van ember, aki ne érezné ezt a 
kettősséget. Érzi az egész emberiség éieté- 
ban, az országokéban, társadalmakéban, az 
egyházakéban és érzi a maga életében is. 
Külső és belső világunk levegőjében van 
valami feszültség, amely két ellentétes sa­
rok felé egyszerre von ; van valami forróság, 
amiből lehet perzselő, vagy tenyésztő meleg ; 
vannak nagy erőfelhalmozódások egy beret- 
va élen, hogy egy szellőfuvallat jobbra, vagy 
balra billentse őket. Vannak nagy kérdője­
lek, melyekre nem tudunk, mert nem aka-

a kapujához magunk támaszkodunk, hogy 
ki ne nyíljék; nagy ellentétek, amelyek kö­
zül nincs bátorságunk és őszinteségünk egy- 
szersmindenkorra választani.

Óh ! eközött a két széthúzó sarok kö­
zött ott látjuk vergődni még az olyan Jézus­
nak odaszánt nagy álhatatosságoi is, mint 
aminővel Pál az Istentől született erők sod­
rába belekapcsolódik. Az Isten és a világ 
csatáinak fordulatai közt mennyit kellett há­
nyattatnia, mennyi bizonyságok sokasága előtt 
térdre roskadnia, a csalódások tüzében meny­
nyiszer tisztára égnie s a bárány vére által 
megmosattatnia, mig végre átal tudott tes­
testől lelkestől, megbánt múltjával, megvilá- 

I gosodott jelenével és Ígéretes jövendőjével 
i az Istentől születettek táborába állani s ki- 
! tűzni minden kétely, bizonytalanság, gyáva­

ság és kisértés fölé dicsőséges magasságba 
a zászlót: „mindenre van erőm a Krisztus 
által, aki engem megerősít." „Elég nekem 
az Isten kegyelme."

A János vallástételében csudálatos bi­
zonyosság beszél. Csudálatos bizonyosság 
Istennek a világ felett való feltétlen hatal­
máról, igazságainak győztes erejéről. A vi­
lág állhatatlanságáról, igazságának tarthatat­
lanságáról. győzelemre áíkaimptjan . seregé­
ről. De János hitének nem eiég az a »bol­
dogság, hogy az Isten hatalma ilyen min­
denek felett való, nem elég, hogy a Fiúnak 
teljes hatalom adatott földön és mennyen; 
ő maga is részese akar lenni a győzelem 
dicsőségének, a maga életét és annak fegy­
verét : a hitet is odaszámitja az Istentől szü­
letett erők közé s a győzelem érdemét s ba­
bérját a hit homlokára tűzi.

Minél több van valamely vallásban vagy 
irányzatban olyan, ami nincs a bibliában, az 
a vallás annál könnyebb és szegényebb, an­
nál könnyebb a fegyverzete a világ ellen, an­
nál kevesebb része van tőben, az Alfában 
és Omegában a ki is: Jézus. Könnyű, sze­
gény és erőtlen fegyverzetű az a vallás, akár­
milyen földi gazdagság és hatalom van is a 
kezén. Minél több van valamely vallásban, 
vagy irányzatban olyan, ami ellenkezik az 
írás leikével és betűjével, annál feketébb és 
mélyebb betűkkel van homlokára irva a kö­
zeli múlás jóslata. Távoli s közeli.múlt pél­
dái elég tanítást adhatták volna már az is- 
tentelenségek e felől. Amint Jézusra mondva 
van, mondhatjuk az egész Írásra is: „aki e 
kőre esik szétzuzatik, akire pedig az esik reá, 
szétmorzsolja azt". Próbálkozások tudomány­
ban, erkölcsben, vallásban, próbálkozások 
társadalomban, államban mind-mind lélek 
gyötrelme, békesség múlása, szabadság bu­
kása, boldogság romlása, jólét halála, va­
gyonok és életek pusztulása, milliók veszte 
lesznek, ha nem az Istentől születettség fé­
nyes bélyegével, nem a Szentirás igazságaival 
indulnak a küzdelembe s ha mind a tartal­

mukat, mind a formájukat, mind az utaikat, 
mind az eszközeiket nem mérik az evangé­
liumban felállított igazság mérlegéhez. Mi 
protenstánsok ezt a mérést csináltuk a re­
formációban és oda merjük ütni hitelveink, 
erkölcsünk, szertartásaink, törvényeink edé­
nyét a Szentirás vasedényéhez, bizonnyal 
tudván, hqgy cserépedényként széjjel nem 
törik.

Mi János apostollal elmegyünk a hit 
második állomásához is és elhisszük és tud­
juk, valljuk és hirdetjük, hogy a mi hitünk 
legyőzte a világot, sőt azt is, hogy a mi hi­
tünk maga győzelem. Nem úgy győzte le a 
világot, hogy a világ megadta volna magát 
az Istennek; mert az csak a vég után jő el, 
hogy Isten lesz minden mindenekben. Ha­
nem legyőzte úgy, hogy a mi hitünk, vallá­
sunk, amelyben együtt van az Isten és haza­
szeretete nekünk, előttünk nagyobb, felettébb 
való, drágább becsesebb, dicsőségesebb a 
világnál, a világ minden gazdagságánál, ha­
talmánál és méltóságánál. Ha koldusok va­
gyaik is a világban, királyok vagyunk a lé­
lek birodalmában, elrabolhatatlan és romol- 
hatatlan kincseinkkel.

A mi hitünk győzelem. Mindig az volt. 
Mindig az lesz. Az ma is, mikor pedig egy­
házastul rovott múltú gonosztevőkként ta* 
szigálnak hamis birák elé bennünket a lel­
kihalál porkolábjai. Az ma is, amikor orszá­
gostul meggyalázott rongyként vagyunk oda­
dobva a romboló gonoszság s a hitszegő 
igazságtalanság diadal kapujának bejárata, ki­
járata elé. A mi hitünk ma is győzelem, mert 
ez a mi elvehetetlen boldogságunk; legyőz­
hetetlen erőnk. Még ha olyan kicsi volna is, 
mint egy mustármag, még akkor is hegye­
ket mozdíthatnánk meg vele. Pedig nagyobb. 
Olyan mint egy álmodott óriás. Ennél is na­
gyobb. Olyan, mint egy zászlós tábor, mint 
egy eget-föídet átkötő létra, mint egy odáig 
emelkedő torony, ahol Jézus áll, „ki harmad­
napra felépítette a lerontott templot. Hazánk 
s egyházunk lerontott templomát győzedelmes 
hitünk felépítheti. Amen.“

Az ünnepi beszéd után a püspök üd­
vözlő szavak kíséretében átadta Paksi János, 
Takács János, Papp Lajos nyugalmazott taní­
tóknak a kultuszkormány díszoklevelét, mig 
a távollévő Papp Antal oklevelét az egyház­
nak adta át. Ezután Papp Lajos köszönte 
meg társai nevében is a kitüntetést. Délben 
diszgyülés volt a református nagyiskolában, 
majd 1 óra után megkezdődött a szeretet- 
ebéd a Református Körben. Számos felkö­
szöntő hangzott cl, amelyet sajnos lapunk 
szűk tere miatt nem tudunk kellőképpen kö­
zölni. Este ünnepi banket volt a püspök 
tiszteletére, amelyen ismételten meleg ünne- 
peltetésben részesítették Baltazár Dezső dr 
püspököt, a magyar reformátusság nagynevű 
és szeretett vezérférfiát. Az ünneplő közön­
ség késő estig maradt együtt meleg han­
gulatban. Baltazár Dezső di püspök mareggel 
utazott el, magával vivén a szentesi refor­
mátusság meleg és bensőséges igaz szere- 
tetének nem hervadó emlékeit.

Búzát1 árpa 
zaboííÍ7ántrt A Heremagot

a legmagasabb napiáron terménykereskedő. - Szentes. MÁKOT1, BABOT és mindenféle 
vásárol. Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63. OLAJMAGVAKAT.
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Szamoskflzl Sándor bntorraktára Kossolh-ntca 17. szám alatt

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A szentesi közvágóhíd 
többé nem, felel meg a hivatásának.

1908-ban készítették el az uj közvágóhíd terveit, 17 éve porosodnak a terv­
rajzok a városháza szekrényeiben.

Szentes város közvágóhidja — Szentes város szégyene.

! és bacillusfészek helyett uj közvágóhi- 
dat kell építeni. Szentes város akkori 
vezetősége egy sztikebbkörü bizottsá­
got jelölt ki, hogy az uj közvágóhíd 
terveit elkészítsék s ugyancsak meg­
bízta ezt a bizottságot azzal, hogy 
több belföldi és külföldi közvágóhidat 
tanulmányozzon s az ott szerzett ta­
pasztalatokat és ismereteket a tervek 
elkészítésénél felhasználja. Cseuz Béla 
akkori városi főmérnök, Kalpagos Sz. 
Imre gazdasági tanácsnok, László Vil­
mos dr városi tiszti főorvos és Misztrik 
Károly városi állatorvos fel is kereked­
lek s a legjobb hiszemben 
elindultak a hosszú tanulmányútra. Az 
első stáció Budapest volt, ahol apróra 
végignézték az ottani közvágóhíd be­
rendezéseit. Azután tovább mentek. 
Felkeresték sorban Losonc, Temesvár, í 
Boroszló, Prága, Berlin és végül Bécs- j 
ujhely közvágóhidjait s mindent apróra j 
és lelkiismeretesen szem ügyre vettek, j 
amiket szükségesnek, tartottak ahhoz, í 
hogy al nemsokára felépülendő közvá- | 
góhidnál felhasználhatnak. A bizottság j 
hazaérkezett, a szép terveket Cseuz ! 
Béla főmérnök elkészítette s teljes am- ! 
bicióval látott hozzá, hogy a tervek 
tényleg valóra váljanak s a hosszú ut 
kiváló és bőséges tapasztalatait tettek­
ben is felhasználhassák. Húzódott, ha­
lasztódott az ügy, jóváhagyás kellett 
a baromfiakra vonatkozó vágóhídi- 
kényszer elrendeléséhez, átiratoztak 
>de-oda mig azután bekövetkezett a 
világháború, ami minden tervek és el­
gondolások temetője lett s igy bizony 
élre kellett tenni a közvágóhíd szépen 
kigondolt és szépen kidolgozott terveit is.

A nemzeti értékek pusztulásának 
kora bevégződött s ma már az ország 
abban a helyzetben van, hogy a régi 
érveknek legalább egy részét némely 

téren kezdi valóra váltani. A magyar 
nemzet a konszolidáció útjára lépett s 
az.on tow* és elgondolások, amelyek 
még néhány évvel ezelőtt is a meg- 
valósithatatlanság stádiumában vol- 

kezdenek újból megszületni. Két­
ségtelen jeleit látjuk minden téren 
amelyeket itt e helyen különösebben 
nem kívánunk részletezni. így vetődött 
lel a közvágóhíd régen aktuális kér- 

* e'érktZettnek látjuk immár
vPkíŐh hh0Z> h0gy a rég' szép ter­
veket, ha nem is teljes egészükben
de bizonyos részletében megvalósítsuk! 

M!k azok az okok, amelyek sztik- 
T,k az UÍ közvágóhíd kér- í 

diAShu-ek e szmre vetését s annak mi- ' 
előbbi valóraváltását. Tegyünk '

Az Alföldi Újság hasábjain évek 
óta több Ízben rámutattunk azokra a 
tarthatatlan és tűrhetetlen állapotokra, 
amelyek évek hosszú sora óta ural­
kodnak a szentesi közvágóhíd terüle­
tén. Számtalan cikkben foglalkoztunk 
azokkal az undorító és a közegész­
ségügyi szabályokba ütköző dolgokkal, 
amelyek immár közbotránkozást kelte­
nek a fogyasztó közönség körében is. 
Mi több Ízben rámutattunk a súlyos 
hibákra és hátrányokra, amelyek ezen 
a területen fennállanak s mindenesetre 
csodálatosnak és különösnek tartjuk 

, azt, hogy rajtunk kívül senki más, még 
az erre hivatott közegészségügyi ható­
ságok sem találták mindezideig fon­
tosnak, hogy a közvágóhíd ügyeivel 
foglalkozzanak s az ott uralkodó sú­
lyos és közegészségügybe ütköző hát­
rányokat és hibákat megszüntessék. 
Jól tudjuk azt, hogy a közegészség- 
ügyre felügyelő hatóságoknak sok más 
fontos dolgaik vannak, azonban sem­
mivel sem indokolható eljárásnak tart­
juk azt, hogy mindezideig nem tartot­
ták érdemesnek a közvágóhidi botrá­
nyos dolgokkal foglalkozni. Nem kell 
különösebben indokolni, hogy mit je­
lent az, ha egy 34 ezer lakosú ren­
dezett tanácsú városnak olyan primi­
tiv és a közegészségügyi szabályokba 
ütköző vágóhídja van, mint amilyen a 
mostani.

Tizenhét esztendeje annak immár, 
hogy a város akkori vezetői szükségét 
látták annak, hogy a mostani közvá­
góhíd helyett egy uj, teljesen modern 
és a közegészségügy kívánalmainak 
megfelelő vágóhíd épüljön. Tizenhét 
esztendővel ezelőtt, 1908-ban már be­
látták azt, hogy a mostani vágóhíd 
egyáltalán nem felel meg a kivánal­
maknak s igy már akkor szükségét 
látták annak, hogy a mostani piszok­

Tűzifa felvágását
motoi ral a legolcsóbban 
és leggyorsabban végzi

Flesch László
ni • t o r o s

favágó génié
Bejelentéseket elfogad : Gunst Sán­
dor ur vaskereskedésében, Petöfi- 
utca 7. szám. — Telefonszám : 54.

körsétát a mai közvágóhíd területén s 
nézzünk ott egy kissé körül.

Ha a vonaton utazó idegen kinéz a 
vasúti kocsi ablakán s megkérdezi mi a7 t 
két különös formájú építmény ame,v 
kerítés nélkül ott disztelenkedik a kettő« 
vasútvonal mellett, úgy a kérdezettnek ni 

1 fonkodva és szégyenkezve kell bevallania 
j hogy az bizony nem más, mint Szentes rend/
I zett tanácsú város közvágóhidja. A marha'
; vágóhíd sok évtizeddel ezelőtt megépült va 
i Jóságában, rogyadozó falaival, kitört abla* 
j ka!va,1 és bedőlt ajtóival sivár látóképet nvuit 
i a külső szemlélőre. Mellette pár léoéssii 
; „emelkedik“ az úgynevezett sertéskőzvágó- 

hid amely semmivel sem áll mögötte a 
marhavagóhidnak, csupán, hogy annál jóval 
kisebb. A marhavágóhid jobb oldalán akol 
volt valamikor, ahova a jószágot a vágás 
előtt bekötötték. Belefér vagy hat darab jó- 
szág. Eoből az akolból ma már csak két 
gerenda és három keresztfa van meg 
Ezt nevezik ma akolnak. Volna ugyan még 
juhakol és sertésól is, ezek azonban rész­
ben az ott felhalmozott piszoktól, részben 
elhanyagolt állapotukból kifolyólag teljesen 
hasznavehetetlenek. A marhavágóhid hátulsó 
részében elkülönítve van azután a juhvágó­
ik elnevezett helyiség. Most, hogy igy 
körülírtuk a közvágóhíd külsejét, nézzük 
meg, mi van belől. Ezzel ugyan röviden 
végezhetünk, mert a „berendezés“ igazán 
sivár képét mutat. 8

£ marhavágóhid belsejében a két szem­
közti fal mentén vannak az úgynevezett ring­
ok’ amelyekre a felszedett husdarabokat fel­
akasztják. A föltétlenül szükséges csigákat a 

dák pótolják, amelyek a pad- 
ásnélküli építmény tetőzetét tartják. A kő­

teleket átvetik ezeken a gerendákon s úgy 
húzzak fel a jószágokat. Ennek látható nyo­
mait már erősen viselik is ezek a gerendák 
mert mintegy 10—15 centiméteres mély be­
vágások vannak a tartógerendákon, ameiye-
kf\aZ fVt.lz,e<?es hosszu használat folytán a 
vastag kötelek vágták rajta. Még egy pár év 
s a gerendák összeroppannak s a közvágó­
híd jól megérdemelt sorsára jut. Födött csa-
m™akt£‘"CS?nek s egy T alaku nyitott szenny- 
ni«ÍÜtÖ csa orna az, amely a vért, vizet és 
piszkot volna hivatott levezetni. Erre azon- 
°f"r n’ár,íe’Jesen aUcalmatían, mert a szenny 
tnrnn vágóhíd belső helyiségében, a csa­
torna közepén megáll.

Maga a helyiség aszfalttal van burkolva, 
sTw . eddig még sohasem volt javítva. 
3zá‘|lta'an lyuk, repedés borítja a burkolatot, 
amelyekben felgyülemlik a szenny és a vér 
l'gy. sohasem tisztítható fel teljesen. A vá- 
u., 1 ,egy,k sarkát kinevezték kényszervágó- 
váonaif’i ahc mindenféle beteg jószágokat 

g ak le. Ez a hely semmivel sincs elkü-

Rózsa bugonya
^ÍAdÍ,ukitiinö’ készséges, télire 
való eltevésre teljesen alkalmas, 
valamint szép fehér

káposzta
megérkezett és úgy kis, mint nagy 
mennyiségben állandóan kaptó.

Darabos mész
szép, kőmentes állandóan raktá­
ri11. Nagyobb vételnél a
vásárolt árut házhoz szállítom.

Tokai Juliska,
Kossuth-utca 11. szám. (Farkas Eugénia ház).
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Téli savanyítani való káposzta
mázsánként 95 ezer korona

a „HANGYA“ fatelepén és összes üzleteiben
lönitve, vagy körülkerítve s az innen kike­
rülő bacillusos szenny és piszok nagyon 
sokszor átkerül a vele Összefüggő vágóterü­
letekre is. A húst minden esetben a földön 
dolgozzák fel, úgyhogy a jószág belső ré­
szeit kiemelik, a bőrt a földön "ledolgozzák 
az állatról s a bendő és belek tartalmát a 
hús közvetlen közelében ürítik ki.

A sertésvágóhidon nagyjából ugyanez 
a helyzet. Csupán az a különbség, hogy itt 
keramitkockákkal van burkolva a vágóhíd 
területe, ami arra is jó, hogy a tégla közök­
ben kipusztithatatlanul és állandóan ott ter­
jengjen a bacillusokat tenyésztő szenny és 
vérmaradvány. Hátra volna még, hogy a 
juhvágóhid belsejét ismertessük. Ezt azonban 
fölöslegesnek tartjuk annál is inkább, mert 
a juhvágóhidat már évek óta nem használ­
ják és pedig azon egyszerű oknál fogva, 
mert nem lehet használni. Berendezése ösz- 
szetörve, ablaka összeroncsolva és minden 
összeomolva áll ebben a helyiségben.

A vágóhidhoz szervesen hozzátartozik 
az úgynevezett derítő is. Hogy ezt az emésztö- 
gödröt miért nevezik derítőnek, azt igazán 
nem tudjuk, mert semmiesetre sem felde­
rítő látvány az, amit ez a micsoda nyújt. 
Valamikor, sok évekkel ezelőtt az volt a hi­
vatása, hogy a belevezetett vért és szennyes 
vizet eleméssze, azonban ezt a hivatását már 
hosszú évek óta nem teljesiti azon oknál 
fogva, mert tökéletesen megtelt. Eleinte még 
csak ment valahogyan a dolog, amikor a 
gyepmester még hordozgatta belőle a szeny- 
nyet, ma már, azonban teljesen tisztitha- 
tatlan és ezért már régen saját sorsára hagy­
ták. Tenger terül el e helyen, undorító, 
szennyes, förtelmes gázokat termelő tenger, 
amelyet ha egyszer valamelyik hivatalos em­
ber megszagolna, menten levonná a követ­
kezményeket. Hogy az ugyancsak itt felhal­
mozott trágyahalom milyen látványt nyújt 
és milyen érzéseket kelt az emberben, azt 
mindenki elképzelheti.

Végül csak egy momentumra utalunk 
még. Arra a puszta tényre kívánunk rámu­
tatni, hogy a vágóhíd valamikori bölcs építői 
a dögtértől száz lépésre helyezték el a vá­
góhidat : nyilván számoltak az előrelátható és 
be is következett tényekkel. Mert a vágóhíd 
igazán nem sokban, mondhatnánk semmiben 
sem különbözik a városi dögtértől. Nyáron 
a legyek garmada röpdös a vágóhíd és a 
dögtér között, illetve megfordítva s a dög­
hullákon felszedett bacillusokat egyenes utón 
viszik a vágóhídon levágott húsokra. Ez a 
helyzet. Mindezek alapján mindenki beláthatja, 
hogy a jelenlegi állapotok tovább már igazán 
tarthatatlanok. Nem tűrhető tovább, hogy a 
huszadik században egy rendezett tanácsú­
nak mondott város ilyen „közvágóhíd“ felett 
rendelkezzék, mert ez már puszta létezésé­
vel is kiáltó példája a közegészségügyi ki­
hágásnak. Bizottságot kérünk, amely a fen­
tebb elmondott adatok valódiságát megvizs­
gálja s ha úgy találja, hogy azok mindenben 
fedik a valóságot, úgy akkor, a köz érdeké­
ben elvárjuk, hogy a mostani bacillusfész- 
ket lerombolják s helyette megépítik a tizen­
hétév előtt eltervezett uj és modern közvá- 
góhidat. Mert, mint ahogy a tűzoltói felsze­
relések beszerzéséhez egy katasztrófának kel­
lett elkövetkeznie, ne várjuk be azt, hogy 
Szentes város lakosságát egy kolera, vagy 
tífuszjárvány rémissze meg, hogy belássák a 
lakosság egészsége fölött Őrködő hivatalosok, 
hogy az uj közvágóhíd megépítése minden 
tekintetben eminens és közérdeket szolgál.

Erre a fontos kérdésre legközelebb 
viszatérünk.

ö

Lapunk multheti számában röviden hirt 
adtunk arról, hogy a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter az Országos Takarékossági 
Bizottság határozata alapján a csongrádme- 
gyai kir. tanfelügyelőséget megszüntette, ha­
táskörét a szegedi kir. tanfelügyelőségre ru­
házta s ezzel egyidejűleg a tanfelügyelői hi­
vatal személyzetét további intézkedésig sza­
badságolta.

Mint utólag értesülünk, a szentesi kir. 
tanfelügyelői hivatal liquidálása október 22- 
én nyert befejezést. A hivatal iratait és bú­
torzatát Németh Arthur miniszteri tanácsos, 
a liquidáló bizottság elnöke Lenkey Dezső dr 
kultuszminiszteri számvevőség főtanácsos köz­
reműködésével vette át Fejér András hivatal- 
vezető, kir. s. tanfelügyelőtől és adta át Gálffi 
Ferenc szegedi kir. tanfelügyelőséghez be­
osztott kir. tanfelügyelőnek, aki azokat Sze­
gedre fogja szállíttatni.

A hivatal liquidálásának megtörténte 
után dr Németh Arthur miniszteri tanácsos 
összehívta a megszüntetett tanfelügyelői hi­
vatal tisztviselőit és a tanügy érdekében ki­
fejtett odaadó munkásságukért mindnyájuk­
nak elismerését és köszönetét fejezte ki.

Különösen kiemelte a miniszteri taná­
csos Fejér András hivatalvezető, kir.s. tan- 
felügyelő érdemeit, aki két éven át, nehéz 
időkben teljesen szakszerüleg, kifogástalanul 
és oly mintaszerűen vezette a tanfelügyelői 
hivatalt és irányította Csongrád vármegye 
tanügyi közigazgatását, hogy ezen ügybuzgó 
munkássága által úgy a tanfelügyelői ügy­
osztály vezetőjének, mint a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszternek is a legteljeseb el­
ismerését és köszönetét érdemelte ki.

A miniszteri tanácsos elismerő szavai­
ért a tisztikar nevében Fejér András hivatal- 
vezető, kir. s. tanfelügyelő keresetlen sza­
vakkal és meghatóban mondott köszönetét s 
a hivatal személyzetét a miniszteri tanácsos 
jóindulatába ajánlva azon fogadalommal vett 
búcsút a luquidáló bizottságtól, hogy a hi­
vatal tisztikara bárhová vezérelje is a sors, 
ezután is igaz magyar lélekkel és lankadat­
lan buzgalommal fog dolgozni a szent célért 
— Nagymagyarországért! . . .

A liquidálás befezése után a liquidáló 
bizottság elnöke a város és a vármegye 
vezetőinél elintézvén bucsulátogatásait a bi­
zottsággal együtt visszautazott Budapestre, 
a megszűnt hivatal iratai és bútorai pedig 
becsomagolva, utrakészen várják elszállítá­
sukat Szegedre, hogy mennyiségükkel is do­
kumentálják ott a szentesi kir. tanfelügyelő- 
lőség szükségszerűségét. o. c.

Kiknek teli megjelenni az addfelszd- 
lamldsl bizottság előtt.

Az adófelszólamlási bizottság előtt a 
következő fellebbezőknek kell megjelenniük:

November 2-án, hétfőn reggel 9 óra­
kor : Székely Alfréd dr, Kun Andor dr, Va­
dász Aladár dr, Czukermann Soma dr, Csák 
Béla dr, Eisler Soma dr, Rimély Dezső dr, 
Schönberger Oszkár dr, Révész István dr, 
Újhelyi Mária dr orvosok, Kardos Ármin, 
Misztrik Károly, Fekete János állatorvosok 
és Csala Sándor kir. közjegyző.

— A szokásos temetői gyűjtést az
idén halottak napján is megtartják a teme­
tőkben

Elsőrendű porosz szén, gáz­
gyári koksz, faszén, hasábos, 
tuskés és aprított tűzifa a fa­
telepen a legolcsóbb napi áron. 
Tagoknak ingyen hazaszál­

lítjuk az árut

NAPIHIREK.
— Halottak napja. A katholikus vi­

lág minden esztendőben kizarándokol a te­
metőbe november 1-én, halottak napjának 
előestéjén, hogy koszorúval, virággal és 
gyertyák gyújtásával rója le kegyeletét ked­
ves drága halottal emléke iránt — Ezt 
a kegyeletes szokást nagyrészt átvették már 
a protestánsok is úgy, hogy ezen az őszi 
napon minden temető népes, virágos. A csa­
ládok sírjai mellett koszorú és virágdíszt kap­
nak a hősök sírjai is. A kegyelet gondosko­
dik az ő emlékükről is, akik mindenüket, a 
legdrágábbat, életüket adták oda a vérzivatar 
forgatagában.

— Baltazár Dezső dr püspök láto­
gatása a zsidó egyház elnökénél. A vá­
rosunkban időző Baltazár Dezső püspök 
tegnap délután 6 órakor látogatást tett Gunszt 
Sándornál, a szentesi zsidó hitközség elnö­
kénél.

— Vörösmarty-emlékünnepély. Vö­
rösmarty Mihály a „Szózat“ hallhatatlan köl­
tője száz évvel ezelőtt 1825-ben irta meg 
hires nagy hatású elbeszélő költeményét, a 
Zalán futását, amellyel beleszólt a kor poli­
tikai törekvéseibe és a tespedésbe sülyedt 
magyarságot iparkodott álmából felrázni. E 
százados évforduló alkalmával a reálgimná­
zium Horváth Mihály Önképzőköre irodalmi 
ünnepélyt rendez november hó 6-án délután 
4 órai kezdettel a Tóth József-szinházterem- 
ben. Az ünnepélyre 25, 20 és 15 ezer ko­
ronás belépőjegyek vannak, nagypáholy 100 
ezer, kispáholy 80 ezer korona. Jegyek hét­
főtől kezdve a gimnáziumban kaphatók Bár­
dos Sezsö tanárnál, vagy az Ónképzőköri 
ifjúságnál. Tekintettel arra, hogy az ünne­
pély tiszta jövedelméből az Önképzőkör 
könyvtárát gyarapítjuk, felülfizetéseket szíve­
sen fogad és hirlapilag nyugtáz a Rendező­
ség. Műsort a jövő számunkban közöljük.

— Nem tudták megállapítani a 
nagytőkéi öngyilkos személyazonosságát.
Tagnapi számunkban részletesen beszámol­
tunk arról, hogy a nagytőkéi megálló kert­
jében, Kiss Antal állomáselőljáró egy fára 
felakasztva egy öngyilkos holttestét találta. 
Tary Emil rendőrkapitány és Puskás János 
detektív mentek ki a helyszínre. A halott 
zsebében egy tárcában 1 millió 330 ezer 
koronát találtak és egyéb apróságon kívül 
egy Papp Mihály rokkant által terjesztett 
verses füzetet, amelynek külső lapján a kö­
vetkező feljegyzés állt: Budapest, Nagy Sán­
dor. Ez a háborút viselő apák sorsa. — A 
környékbelieket kikérdezték, de senki sem 
tudja, ki volt az öngyilkos. Megállapították, 
hogy bűncselekmény gyanúja nem forog fgnn, 
mert a halott zsebében ugyanolyan zsineget 
találtak, mint amilyennel felakasztotta magát. 
— A halott 170—175 cm magas, 40—45 
év körüli, barna hajú, nyírott bajuszu, bo­
rotvált arcú, jobblábára nyilván rokkant, mert 
két mankösbottal járt, fekete kalap, kopott 
báránybéléses rövid télikabát, fekete posztó 
kiskabát, sárgabőr szandál, szürke harisnya 
és fehér lilacsikos ing volt rajta. A reformá­
tus temető hullaházába vitték, ahol Czuker­
mann Soma dr orvos megejtette a hulla­
szemlét. Aki a fenti leírás alapján esetleg 
felismerné az öngyilkost, jelentse a rend­
őrségen.

— Köszönetnyilvánítás. Mélységes 
gyászunkban tanúsított jóleső részvétért há­
lás köszönetét mond az Untermüller-család.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja
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— Izr Kulturegylet ifjúsági csoportja 
kéri tagjait, hogy vasárnap délután 4 óra­
kor az iskola nagytermében tartandó meg­
beszélésen jelenjenek meg.

— Meghívó. A fábiáni földigénylők 
november hó I-én délután 2 órakor a Vá­
rosháza közgyűlési termében fontos értekez­
letet tartanak. Kéretnek az értekezleten teljes 
számban megjelenni.

— Kényszerkölcsön kötvények sür­
gősen átveendők. A m. kir adóhivatal a 
kényszerkölcsön kötvények átvétele végett 
idézéseket adott ki. Miután azonban még 
mindig vannak olyanok, akik idézés dacára 
kötvényeiket át nem vették, felhivatnak ezen 
kötvénytulajdonosok, hogy saját érdekűkben 
azonnal, de legkésőbb november hó 10-ig 
kötvényeik átvétele végett a kir. adóhivatal­
nál jelenjenek meg, még abban az esetben 
is, ha a befizetést igazoló elismervényeket 
elvesztették volna. Amennyiben ezen felhí­
vásnak sem lesz eredménye, a kir. adóhiva­
tal az át nem vett kötvényeket vissza fogja 
terjeszteni.

— Felhívás párosításra. A háború 
előtt és alatt igen szép sikerrel működött és 
a lótenyésztés terén nagy eredményeket fel­
tüntetett Angol Félvér Tájfajta Lótenyésztő 

' Szövetkezet hasznos működését ez év őszén 
újból megkezdi s e célból a párosítást folyó 
évi november hó 5-én és 6-án megejti. A 
tájfajta tenyésztésbe besorozott kancák a fe­
deztetés! díjnak felét, a már törzskönyvezett 
kancák pedig a fedeztetés! díjnak csak egy­
negyedét fizetik. November 5- én délelőtt 8 
órára párosításra elővezetendők az alsó- és 
felsőréti, berek, bereklapos, berekháti, nagy­
nyomási, derekegyházoldali, fertői, lapistói, 
dsnáti, sztlászlói, fábiáni és teési gazdák 
kancái. November 6 án délelőtt 8 órára elő­
vezetendők a kis- és nagytőkéi, jaksori, ve- 
kerháti, vekerzugi, kajáni, külső- és belső- 
ehseri, mucsiháti, eperjesi, veresegyházi, pan- 
kotai, királysági és a szegvári gazdák kan­
cái. Utópárositás nem lesz miért is ez alka­
lommal nyomatékosan felhívjuk a lótenyésztő j 
gazdákat, hogy tenyészkancáikkal a párosi- j 
táson pontosan megjelenni szíveskedjenek, j

— A Vrana-szövőtelep jubileumi I 
sorsjátéka. Negyedszázada annak, hogy a ! 
jóhirü Vrana-szövőtelep üzemét megkezdette. j 
Az elmúlt negyedszázad alatt a cég által elő­
állított áruk jó minősége és tartóssága szak­
körökben a cég hírnevét csak öregbítette. 
Most, amikor 25 éves fennállását ünnepli, 
kedves vevőközönségének ragaszkodását meg­
hálálandó, nagy jubileumi sorsolást rendez 
Kossuth-utcai üzlethelyiségében. Minden vevő 
ki legalább 200 ezer korona értékű árut vá­
sárol, ingyen kap egy sorsjegyet, mellyel a 
sorsoláson részt vehet. Kisorsolásra kerülnek 
a következő áruk: Egy drb perzsa-szőnyeg. 
Egy drb perzsa-szőnyeg. Három méter gyap­
júszövet. Három méter gyapjúszövet. Egy drb 
dupla ágyteritő. Egy drb kötött divatkabát. 
Egy drb selyem abrosz. Egy drb színes da- 
maszt abrosz. Egy drb kötött divatmellény. 
Egy drb szmirna divánpárna. Egy drb se­
lyem divánpárna. Egy drb gyapjú kötött 
kendő. 3 méter duplaszéles pamutszövet. Egy 
drb női kötött kabát. Egy drb selyem miliő. 
Egy drb vászon abrosz. Hat drb törülköző. 
Hat drb szakajtóruha. Egy drb Chenill-teritő. 
Egy drb kötött női mellény. Három drb tö­
rülköző. Három drb pohártörlő. Három drb 
edénytörlő. Két drb törülköző. Két drb tö­
rülköző. Ezen nyeremények két részben lesz­
nek kisorsolva és pedig az első sorsolás 
november hó 14-én d. u. 3 órakor lesz mi­
niszteri biztos közreműködése mellett a cég 
Kossuth-utcai üzlethelyiségében. A jubileumi 
évvel kapcsolatosan a cég mélyen leszállított 
áron árusítja jó minőségű vászon és íextik 
árujait.

* Kiállítás koszoruvásárral egybekötve 
november 3-ig. A legszebb koszorúk sza­
laggal 30.000 koronától. Mimóza-virágcsar­
nok. Telefon 112. 3gg2

— Az Iparos Nőegylet november hó 
15-én kulturestélyt rendez. A szentesi Iparos 
Nőegylet tervbe vette, hogy a régi tradíciók­
hoz híven, az idén is folytatja azt a szép 
és elismerésre méltó jótékony akcióját, amely- 
lyel minden karácsonykor lehetővé feszi a

legolcsóbb

női és férfi

BRÜLL
Hariss-ház.

átalakítva és
Piac-tér.

Raktáron tartok
eredeti francia Crep De 
Chin-eket és többféle mi­
nőségű selymeket min­
den színárnyalatban, min­
denféle angol szöveteket, 
kasánokat és téli kabát 
kelméket a legolcsóbbtól 
a legfinomabb minőségig.

Kész női kabátok.
Vásznak, damasztok, ka- 
navászok és mindenféle 
mosó áruk, háború előtti 
színtartó jó minőségben.

Minden menyasz- 

szonyi vásárlásnál 

ingyen adok egy 

koszornt.

Mindenkinek saját érdeke

bevásárlása
előtt raktáramat vétel- 
kenyszer nélkül meg- 
i—: tekinteni. :

szegény sorsú iparos gyermekek felruhá -átái 
E célból november 15-én jótékony kulturet 
télyt rendez az ipartesiülei termeiben amelv 
bői befolyó összes jövedelmet a karácsom," 
felruházás! akció céljaira fordítja. ^

— Tűz. Szombat este fél 9 óra körül ki­
gyulladt Bihari Gyula Keresztes-utca 4 
szám alatti házának egyik nádtetejes 
7—8 öles lakó épülete és a tűzoltóság gy0rs 
kivonulása dacára, akkorra teljesen leégett 
A tűz valószínűleg gyújtogatásból keletkezett!

— Fővárosi nívójú készruhakeres 
kedés nyílt meg a Kossuth-utcán. A múlt 
hét elején a Szentes-Vidéki és Központi Ta 
karékpénztár palotájában Schwarcz és Mól" 
nár néven nagyvárosi nívójú és berendezett- 
ségü készruha kereskedés nyilt meg A két 
nagy kirakat maga is mindjárt megragadja 
a külső szemlélőt s bent a nagy tágas he­
lyiség megkapó berendezésével teljesen fővá­
rosi üzlet benyomását kelti. Külön szabómü- 
hely, szabászterem és férfi-, női próbafül­
kék tartoznak a helyiséghez, úgyhogy akár 
kész ruhát vásárol a vevő, akár külön kel­
méből csináltat magának ruhát, a legteljesebb 
kényelme biztosítva van a modern berende­
zés és praktikus megszervezés folytán Fő­
városi szabász vezetése alatt öt önálló mun­
kás dolgozik a szabászatban, úgyhogy a cég 
aránylag rövid időn belül készíthet el bár­
milyen igényeket kielégítő öltönyöket és ru­
hákat A cég specialitásai lesznek a vasár­
napi kiállítások. Beszélgetésünk alkalmával a 
cégfőnökök kijelentették, hogy minden igye­
kezetükkel azon vannak, hogy fokozatos fej­
lesztéssel nagyvárosi igényeket is kielégítő 
üzlettel álljanak a közönség rendelkezésére 
amely ma már megköveteli, hogy úgy anyag 
választék, mint kiszolgálás tekintetében vál 
tozatost és kifogástalant nyújtson az az üz­
let, ahova vásárolni mennek. Ezt akarják el­
érni, amire teljes ambícióval törekszenek.

— Köcsőnt közvetítek és pedig hosz- 
szulejáratu törlesztéses kölcsönt, váltó köl­
csönt befektetésre vagy kezességre. Nagy ka­
matú kölcsönt olcsó kölcsönre kicserélek. 
Pozsonyi Szent Anna-utca 12.

* Értesítés. Engedélyem visszakaptam, 
üzletemben mindenféle bélyegek, trafik ál­
landóan kapható. Egyéb mellékcikkek olcsón. 
Kérem vevőim szives pártfogását és támoga­
tását. Tisztelettel Valkai Pál dohánykisárus. 
(Posta mellett.) 3891

— Echardt ping-pongozik a nagy­
szerűen szerkesztett „Az Ojság“ cimü élc- 
lap uj száámában, amely tömve van renge­
teg aktuális viccel és mókával. Minden elő­
fizető jutalmat kap. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Ó-utca 
12 szám.

MOZI.

Vasárnap november 1-én pontosan 4, 
fél 7 és fél 9 órakor a „Tízparancsolat“ két- 
rész 14 felvonásban lesz műsoron. Semmi­
nemű kedvezmény nincs. A „Tízparancsolat“ 
a leggrandiózusabb színben és technikában 
a legkáprázatosabb, itt emberek tízezrei mo­
zognak egyiptomi hadiszekerek százait röpí­
tik az afrikai sivatag forró homokján drága 
diszü arab paripák és elálló szívvel látod a 
tenger vizének kettéválását, midőn Mózes hí­
veivel átkel a Veres tengeren, majd a hul­
lámok egybeomlását. Megnyilatkozások, viha­
rok, cs ’dajelenések. Ez a film fantasztikus 
technikai produkcióival és elragadóan szép 
színes képeivel csodaszámba ment ott is, 
ahol megszületett és ahol a sok csodának a 
magyarázata terem a Dollár, de ilyet idáig 
a Dollár se tudott. Ennek a grandiózus mun­
kának ihlete az áhitat, a hit, az erkölcs, a 
tisztaság, dicsősége rajongó, szerelme az 
igaz élet „Tizparancsolatá“-ról. Színház fűtve 
van. Kedden az „Asszonyvár“ Tom Mix a 
főszerepben.

Kedden este kacagó este lesz ! Kedden 
I a közönség 2 óra hosszáig szakadatlanul 
j mulat I Kedden, november 3-án este 6 és 8 
. órakor színre kerül Tom Mix, a daliás film-
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Ne üljön fel hangzatos hirdetéseknek! .
Nállam mindég a legolcsóbb napiárban szerezheti be a legjobb minőségű férfi és női ruhának való
anyagokat, őszi és téli áruk naponként érkeznek kérem megtekinteni vételkénykényszer nélkül.

______________Bíró Dezső rőföskereskedő, Br. Harncker-n. 17.
star főszereplésével: „Az asszony vár/ A 
vidám amerikai történetben egészen uj ol­
dalról mutatkozik be most Tom Mix, Sok 
mulatságos kaland szereplője itt Tom Mix 
Egész amazon csapat hóditó erejével birkó­
zik s 6 felvonáson keresztül pajkos kedvvel 
játszik, hogy mint srerelmes bonvivant vegye 
meg a hölgyközönség amúgy is hozzáhajló 
szivét. „Az asszonyvár“ nem más, mint egy 
estét betöltő vidámság, pajzán humor, sza­
kadatlan kacagás, amerikai izü bravúrokkal 
teletűzdelve. — Ügyasen simul „Az asszony­
vár“-hoz Tom Mis egy másik burleszkje, 
melynek cselekménye Berlinben játszódik. — 
Kisérő műsor: A vándor cirkusz, vígjáték 2 
felvonásban. (Színház kellemesen fűlve van.)

Anyakönyvi kivonat.
1925 október 23-tól október 30-ig.
Születés : Musa Margit, Bihari Viktó­

ria, Gál Imre, Dancsó Szilveszter, Sarkad! N. 
Katalin, Bartus Juliánná, Bödi Lidia, Meló 
Ilona, Bencsik Katalin, Faragó István, Blá- 
zsik Miklós, Dudás Sz. Antal, Rózsa Lidia, 
Berkó Béla, Kocsis Eszter, Lantos Julianna, 
Pásztor Károly, Dósai Erzsébet, Varga Sán­
dor, Nagy Juliánná, Sz. Nagy Sándor.

Házasság: Nyakas László Molnár Er­
zsébet, Kléner György Anton Mária, Bus 
László Balogh Mária, Lengyel Antal Biácsi 
Mária, Bodor Zsigmond Kása Mária.

Halálozás: Dömsödi Juliánná 4 hóna­
pos, Barkas Bálint 71 éves, Vajda Katalin 
2 hónapos, Braun Gyula 5 napos, Kutas 
Juliánná 10 napos, Boros Gergely 72 éves, 
Danosó Erzsébet 4 napos, Pete István 5 
perc, Kovács Pál 1 napos, Jankai István 41 
éves, Rébeli Sz. Mária 5 éves, Bertók Er­
zsébet 48 éves.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 370.000—372.500
Árpa.................................. 275.000-277.500
Uj csöves tengeri 95.000—100.000
Korpa . .... 160.000-165.0C0
Zab "   240.000—245.000
Rozs ' ... 240.000—245.000

Szerkesztésért és kiadásért felelős :

- Vajda Ernő.

A szentesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

3544—1925 szám.

árverési hirdetmény-kivonat.
Dr Cukermann Andor végrehajtatónak 

Kiss Sándor végrehajtást szenvedő ellen in­
dított végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverés 1.600.000 ko­
rona tőkekövetelései és járulékai behajtása 
végett a szentesi kir. járásbíróság területén 
lévő, Szentes városban fekvő, s a szentesi 
6478. sz. tkvi betétben A. f 1. sor, 1278. 
hrsz. a. felvett Kurcaparti-utca 29. sz. ház, 
belsőségből Kiss Sándort illető félrészre 
70 millió kikiáltási árban elréndelte.

Az árverést 1925. évi november hó 17 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Erzsébet-tér 1. 
sz. 13. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron

„Széchenji^^őznia^^
tSfoTsZÄM : 6. SZENTES ALAPITTATOTT : 1872.

Vámörlés és darálás.
Tűzifa. Bel- és külföldi 
kőszén, faszén, kovács­
szén és légszeszgyári 

koksz.

Deszka, épületfa, léc, 
zsindely, asbest pala, 
és hornyolt cserép.Nut- 
federes gyalult deszka.

Mindenféle bognár 
szerszámfa, kőris és 
szilrönkfa, köristalp 

és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.

nem adhatók el.
Az árverelni szándékozók kötelesek 

bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. 
§-ban meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és 'az árverési 
feltételeket aláírni (188LLX. t. c. 147. 150. 
170 §§.: 1908. LX. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi szá­
zalékáig kiegészíteni (1908:XLÍ. 25. §.)

Szentes, 1925. évi augusztus hó 4.
Dr. K. Nagy sk. kir. jbiró 

A kiadmány hiteléül:
3908 Heiman telekkönyvezetö.

A gazdaközönség 
figyelmébe!

Műtrágya megérkezett minden 
mennyiségben kapható. Csak trá­
gyázással ' érhetünk el több­
termelést.

Pálffylmre
Simonyi Ernő-utca 7. szám.

1160—1925. Vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbíró­
ságnak 1924 évi 1012 számú végzése folytán 
dr Czukermann Andor ügyvéd által képviselt 
Gilicze István javára 855.000 korona s jár. 
erejéig 1925 évi julius hó 14 napján foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le és 
felülfoglalt s 10.100.000 koronára becsült 
kerékpár, kocsiszekrény, vassatu, gyalupad, 
négy kerekű kézikocsi nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a szentest kir. járás­
bíróságnak 1925. évi Pk. 5118 számú vég­
zése folytán 850.000 korona tőkekövetelés 
és ennek 1925. évi május 1-től havi 1 és 
fél százalék kamata és eddig összesen 241.000 
korona biróilag már megállapított költségek 
erejéig Szentesen, Kasza-utca 4. szám alatt 
leendő megtartására 1925. évi november hó 
2 napjának délelőtt 11 órája határidőül ki- 
tüzetik s ahhoz a venni szándékozók ezcn-

nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingók készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen 
árverés ezek javára is elrendeltetik.

Szentes, 1925. évi október 10.
3683 Csery Emil bírói végrehajtó.

Hirdetmény.
A Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság 

részvényeseinek 1925. október 31-én tartott 
rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a 
Részvénytársaság eddigi 18 milliárd korona 
alaptőkéjét további 3.000.000 drb K 2.000 
névértékű uj részvénnyel duplájára emeli fel 
a következő feltételek mellett:

a) kibocsáttatik 3.000.000 drb uj K 
2.000 n. n. bemutatóra szóló szelvény,

b) a részvények 1 : 1 arányban a régi 
részvényeseknek ajánltatik fel elővételre, da­
rabonként fi 500 korona elővételi árban,

c) az elővételi jog toiyo évi novcmbor 
1-től november hó 10-ig gyakorlandó az, 
eredeti részvények bemutatása és az elővé1- 
telileg lejegyzett részvények teljes vételárának 
befizetése mellett.

Felhívja ennélfogva az Igazgatóság 
a t. részvényeseket, hogyha elővételi jo­
gukat gyakorolni kívánják, részvényei­
ket legkésőbb folyó évi november 10-ig 
a Nemzeti Hitelintézet R.-T. főintézeté­
nél (VI. Vilmoscsászár-ut 25) vagy szen­
tesi fióklntézeténél mutassák be és a 

I bemutatással egyidejűleg az uj részvé- 
; nyék teljes vételárát fizessék le, mert 

amennyiben ezt megtenni elmulasztják, 
5 elővételi jogukat elvesztik és az igy át 

nem vett részvényeket az igazgatóság 
a közgyűlés határozata értelmében fogja 

! értékesíteni.
Budapest, 1925. november 1-én.

3918 AZ IGAZGATÓSÁG.
! Nemzeti Hitelintézet R. T. szentesi fiókja.

FIGYELEM ! FIGYELEM I

Mielőtt meghűl
rendelje meg őszi és téli 
ruha szükségletét

BucsányMihály
szabómester raktárán lévő legfinomabb 
és uj divatu szöveteiből, jó, ólcsó és 
pontos kiszolgálásban részesül. :

mindenkinek érdeke a téli szBkségletét olcsón beszerezni az alanti árukbél p^|y£ LftjOS

káposzta
100 kg.-ként 95.000 korona.

Elsőrendű
devecserl

Valódi 
hosszúkás

Valódi

rózsa-burgonya ,'Ä 
pehely-burgonya 'Zm *.

(Nyiri-köz.)
Minden áru házhoz szállítva. 
Vétel kötelezettség nélkül saját 

érdekében tekintse meg.
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VILAC-
ARUHAZ
Budapest, VII, HáMczi-ut 9Z. sz.

Nemzeti Színházzal szemben.

Téli reklámclkkeink
Schottisch-szövet..................K 26.500
Férfi strapa-szövet, 140 cm.. , 89.000
Crépe de chine minden színben „ 127.000
Flanell, remek mintákban . . „ 21.800
Sport-flanel I............................ „ 14.800
Vászon (pamut) ...................... „ 11.800
Mosott chifon..........................„ 15.500
Zefir ..........................................   19.900
Női ing, vagy nadrág ..... 30.000

Bunda seal electric crége de
chine-nel bélelve....................3.800.000

I Női télikabát, gyapjú-velour 
biberett és electric gallér 
kézelővel, végig bélelve. . . „ 1.350.000 

Női télikabát, szőrmével .... 850.000
Női télikabát, bélelve............ „ 590.000
Női télikabát, gyapjuvelour-

ból végig bélelve ............... „ 980.000
Médi télikabát, gyapjuvelour-

ból végig bélelve ................„ 390.000
Trikó selyem jumper ..... 98.000
Flanell-takaró......................... .... 95.000

Kelengyében, garnitúrában, 
paplanokban nagy választék.

fákat vidékre készséggel Midiink!
I Kérjük t. vevőinket, mielőtt bevásárlásait 
eszközölné, tekintse meg vételkényszer- 

nélkül dúsan felszerelt raktárunkat.

Két jóbarát,
intelingens vidéki földbirtokos 
fiuk, ezúton óhajtunk ismeretség 
hiányában 18—23 éves müveit 
földbirtokos, vagy jobb állású ipa­
ros leányokkal, ki a pusztai ma­
gányt kedveli, házasság céljából 
megismerkedni.

Teljes cimü levelekre válaszolunk.
»Lombhullás 5.6oo.“ jeligére a kiadóba

Gabona bevásárlási
irodámat Petöfi-utca 1. szám alól

Rákóczi tér 32 sz. alá
át, ahol mindenféle

gabonát, heremagot
és egyéb terményt állandóan a 
legmagasabb napiáron vásárolok

Feuer Lajos

ÓDfyvrCVTÓC l Tisztelettel bejelentem, hogv Pp. 

ti Hl Ildii bOi tőffy-utca 6. szám alatt (a posta
mellett) fűszer, csemege és 
vegyesáru kereskedést nyitot­

tam. Ezen szentesi vállatomat is áltanosan ismert szolid kereskedői 
tevékenységemmel bocsájtom a t. vevőközönség rendelkezésére, ahon­
nan nemcsak előnyös áraim, de kifogástalan minőségit áruim’ révén 
szerezhetők be a legjobb minőségű nyers és pörkölt kávék, rizsek — 
cukor és cukorkafélék, az összes csemege-, fűszer-, festék stb Bt
SÄfiS SCHULTZ ISTVÁN |

Tükör eke
7-es keresztkűllős taligával

1.850.000 K.

„A Mi Boltnak“
KLEIN ERNŐ vasüzletében,
SZENTES, Kossuth-utca 20.

az Úri Kaszinó
Vt£JJjd_é^J_öj_e___a__közön8ég
kedvenc sző rakozó helye

T’iszta, fajnemes italok és első- 
1 rendű ízletes ételek.

Mérgespusztai nehéz édes bor 
1,1 literenként 16.000 korona.
Tornádó zónák I Kitűnő firmös !

Szolid pontos kiszolgálás! 
ÁLLANDÓ CIGÁNYZENE!

Szives pártfogást kér

Ifi. Soós József vendéglős.
JA, illetőn házi kosztra abonán- 

sok elfogadtatnak.

Párisi Nagy Áruház Rt
BUDAPEST, IV. ANDRÁSS^JT^ft^z!

Női kalaposztály:
Gyermek kalap hímzett 75.000 
Bársony kalap tűzött 125.000 
Sveici sapka............. 100.009

Megrendelések postán 
eszközölhető k. 3846

A L K A L M I VÉTELEK:

Fordson frabtnr regulatorral, szijtárcsával,1UIU0UII »mmur kettős Oliver ekével, telje­
sen uj 65 millió korona.

RQN7 30,H- p- szivógázmotor, legújabb tipusu, 
nuu gyári garancia még érvényben. 75 millió.

iHUNKELS h. pe,lfmüiiónyersolai motor 30

LflNG P’ alacs°ny. magas nyomású...... condensatoros, stabil, álló gőzgép, kazán

„Tiszamenti" SÄäfi' Vállalat.

Régi szolid, versenyképes
Bútorgyár, — Wiesner S
Mn á f E ,° E D’ Ar«di-utca 6. szám.
Mu- és keményfabutorok, valamint az «____
árpitosmunkák, nagy választékban. — Hiteiké 

pe« egyéneknek kefvezó részletfizetés mellett is’

Hirdessen lapunkban

Simmering! motordinamó
1-24 HP.

önálló villanytelep

RÁCZ F. mérnök
BUDAPEST, V, Fáik Miksa-u. 8.

Kastélyok
Gazdaság,
Község,
Mozik
világításán

30-506
lámpáig

Ajánlattal 
szolgál:

I Kívánatra
házhoz viszem nagyválasztéku 
szövet rnintagyüjteményem 
melyekből bármilyen férfi és fiú 
ruhát mérsékelt áron készítek

Bajomi utóda, Fazekas Sándor
férfi-szabó. III. Zrínyi-utca 13. sz.

Földbirtokoshoz
ajánlkozik

bizalmi állásra teljesen kor­
rekt úriember, középkorú, 
nőtlen, róm. kath. vallásu, 
(volt budapesti gyáros fia.) 
Teljes ellátással és havi 
egy millió korona fizetéssel.

Megkeresések »MÉGBIZHATÓ“ jeli­
gével a kiadóhivatalnak cimzendő.

Figyelem! Rákóci Ferenc 
utca 68. szám 

------ alatt négy üz­
lethelyiség van mindenfajta üzletnek kiadó 
vagy a ház eladó. Esetleg 2 vagy három 
társat keresek nagyobb tőkével az üzle­
tem újra kezdéséhez. A Széchenyi-ut mel­
leit egy mindeme alkalmas kis tanyám 
eladó. Csárdának is alkalmas vagy tégla­
gyárnak. Szénát és kukoricát a leg­
magasabb árban veszek. 3913

Kása Sándor.

3úl btpezetett helyi hépviselfit
keresünk helyben és környékre, pap­
rika és egyéb szegedi termények el­
adására. Ajánlatokat „Jól bevezetett“ 
jeligével Rudolf Mosse hirdetője, 
Szeged, Aradi-ut 8. továbbit. 3838
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Plohn áruház megnyílt!
Kossuth Lajos-utca 8. szám alatt a
volt Zsoldos vaskereskedés helyén.
Férfi és női szövetek, eredeti francia flanelt és zsinór barchet, 
gyapjú delén, sima és mintás grenadinok, epons, crepp, sely­
mek, asztal- és ágyteritők, fej- és nyakbavaló kendők. Mosó 
árukból nagy választék. Csehországi vásznakból gyári leraka- 
:-! tóm van, ennélfogva a legolcsóbb árakon árusítom.

Meglepően olcsó árak.

A nagyérdemű közönség n 
szives nártfoffását kéri: * LOHNS

számítok.

U B L.

FIAT
a vezető világmárka délma­
gyarországi Képviselete és 

mintaraktára:

SZEGED,
Szent István-tér 2. sz. 
Fiat garage

KÉRT BÉLA.

Alapítási év 1880. Alapítási év 1880.

ífj. Schlesinger Mór
rffős és divatáruháza a .Kék Golyóhoz“
SZEGED, SZÉCHENYI-TÉR 16. SZ.

Qcyl és téli divatujdonságokban nagy 
‘3Z** választék. Divat flanelok, parge- 

[ok, ruha és kosztümszövetek, bársonyok, 
kabátplüsök. Selyemkendők, téli kendők, 
zsaniliakendők. Csak kipróbált, megbízható 
gyártmányok. Jutányos szabott árak.

Minták bérmentve.
Salát érdekében kérem vásárlásnál erre
a hír' ■' -----hirdetésre hivatkozni. 3837

újak és feiujitottak.
Kellékek jutányos árban.

Nagy gépraktár. — Javító műhely.
Vass János műszerész. Bpest
IV. Molnár-utca 1. szám. (Eskü-térnél.)
T.J. 151—04. — 25 éve a szakmában.

Valódi télire való rózsa

kicsinyben és nagyban a legocsóbban 
szerezhető be

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz száilitok. :

HÉBER SÁNDOR kályhagyára Budapest

BAMBII lllfil SZEHIHÜBIUM
BUDAPEST, IX. Rádai-u 14.

ZEPHIR fol^to"égö fatüzelésülégfütéses kályha.

ÍOIK, 1 szobát 04 órán át állandóan kel­
fűt «I' lemes meleget tartva.

Használatra beállítva: Kristó N. István gyógy­
szerész 7 drb. Dr. Dózsa Károly orvos 1 drb. 
Dr Virágh Endre orvos 1 drb. Teés—Fábián 
község 3 drb. Feuer Lajos gabonakeresk. 1 drb.

KÄ „H5ZBMENTI“ K: ftüS
Szentes, Rákóczi-utca 44 szám. Szeder-u kapu. 
Cégtulajdonos : Lakos József. — Telefon : 58.

Felsőszilézia legjobb 
porosz szalon

szobaffltőszene
a GEORG v. G1ESCH E’s ERBEN

Wildensteinsegen-
Richthof fen schacht

bányájából megrendelhető a 
magyarországi vezérképviselőnél:

szénkereske­
delmi r.-t.

BUDAPEST, V.|" Nádor-utca 12. szám.

Karwini szén, koksz, 
kétszermosott 

kovácsszén

URBAN

Heiyihépviseifit elsőrangúngu 
referenciákkal

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében fűzés folyamatban.
flzemhezdet naponta reggel S őrá.
Bt hehtőnál hisebb mennyiséget

nem hell Élűre bejelenteni.



ALFÖLDI UJSAO 248 szám.8 oldal.

Pl&ger Miksa
órás, ékszerész és látszerész,

Kossuth fér. Hariss-ház.

Arany fe ezüst thszzrslihhl. fe OráhiKil dús uÉlaszféhu rahtár 
Ima, Ébresztő trit. -- EzCsf és hiuaezllst disztárgyah mDpfozi hioitzlhim

külön javítóműhely.

Jutányos árak, lelkiismeretes kiszolgálás.

E rovatban egy 15 szóig 
terjedő apróhirdetést 6ooo 
koronáért közlünk. Minden 
további szó 6oo korona.

APRÓ HIRDETÉSEK Minden előfizető egv lt 
szavas apróhirdetést ha 
vönként négyszer telie- 
sen ingyen -közölhet

Pörögi 5*tn
Fehér kenyér 5.2oo K kilónként. 
Félbarna kenyér 4.8oo K kilónként.

Bútort és mindennemű asztalos munkát
jutányos áron vállal Erdei József asztalos, 
Jókai-utca 122. szám. 3460

Győri Antal Horváth Gyula-utca 27 szám 
alatti háza eladó. Értekezni ugyanott. 3833

Széchenyi-utca 105 szám alatt 200 kéve 
rözse és egy kis lábnélküli cimbalom 

eladó. 3876

Használt, de jó állapotban levő férfi és 
női ruhanemüek kaphatók Sáfrány Mi­

hály-utca 31 szám alatt. 3669

Eladó egy jókarban levő, kontrafékes, erős 
kerékpár. Cim a kiadóhivatalban meg­

tudható.

Egy-két szobás lakást keresek központhoz 
közel. Címeket kérek a kiadóban leadni.

IZeveset használt szép téli kabátok és egy 
szép zsakett öltöny eladó. Cim a Toldi­

ién pavillonban. 3400
ócskavasat, rezet, ólmot, ócska rossz gépe- 
v két állandóan vásárolok. Gyüjtőtelep a 
felsőpárti óvóda nagykapujával szemben. 3892
Elsőrendű tiszai homok csak nálam kap- 

ható. Bállá József Alsóréti újtelep 59 
szám.. Kívánságra házhoz szállítom. 3875

Egy uj kontrafékes, szabadonfutö, Styria 
kerékpár olcsón eladó Városháza 23-as 

szobában. 3235

Pgy használt hosszú fekete férfi télikabát 
van eladó Kristó N. István-utca 3 szám 

aíatt. 3780

mázsa búzát keresek egyik 
ügyfelem részére. Dr Vajda 

3788
50-100
Antal ügyvéd.

Uereföld, 6 részlet, közel a városhoz ju- 
* Lányos áron eladó, Bővebb felvilágosí­
tással szolgál dr Vajda Antal ügyvédi iro- 
dála-______________ ___________ _ 3455

I/'özponti fekvésű bútorozott szoba kereste- 
**■ tik. Cim a kiadóban. 3902
Wlökmagot ,árpát, zabot ^minden mennyi- 
M ségben. Csöves vagy morzsolt tengerit 
decemberi szállításra azonnali fizetéssel ve­
szek Béládi József Bartha János-utca 20 sz. 
Szürszabó-magtár.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsbergei 
Markovits rendszer féle, eladó. Cim 

Toldi-téri pavillonban.

w :r- 
Cim a 

3095
Akácgaly vágására résziből nagyobb 
^ családu ember kerestetik. Cim a ki- 
adóhivatalban. 3735
Iskolakönyvek kötését és mindennemi könyv- 
1 kötő munkát csinos és ízléses kivitelben 
olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő’ 
Béládi-utca 5. 3555
patkány és egérirtószer, biztos hatású és 
* , mzás állatra veszélytelen, beszerezhetők 
a kíséri patikában. 3333
Istállótrágya kapható szalmáért cserébe 
M tekezni lehet Sarkady N. Antal-ul
szám alatt.

Ér­
utca 1 

3914

'T’örs Kálmán-utca 22. számú, négy szo-
* bás, fürdőszobás, minden kényelem­

mel ellátott ház, esetleg elfoglalható 
lakással, eladó. Értekezni dr Vajda An­
tal ügyvéddel lehet. 3494

Egy bútorozott szoba van kiadó. Ctm Szent 
Anna-utca 12. 3921

Jobb uriházhoz gyermek mellé ajánlkozik 
egy megbízható nő, ki a gyermeket sze­

reti. Cim a kiadóban. 3922

Pgy nehéz zsirsertés, sparhelt szén 25 má- 
zsa eladó. Tóth Élek Szent Anna-u. 9.

Ingyen lakást adunk takarításért. Rákóczi 
1 Ferenc-utca 37. 3882

I/'őzponthoz közel Vass utca 6 számú ház 
eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni 

lehet Gránicz Pál vásártéri trafiküzletében.
’avanyu káposzta 
’ 12 szám alatt.

kapható Klauzál utca 
3911

Jókarban lévő masszív zongora olcsó
áron eladó. Közelebbit Biró Dezső 

kereskedőnél. Ugyanott használt zsin­
dely kapható. 337g

Makulatúra (csoniag°ió papír)mfltVUIfllUl a minden mennyiség­
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.

j lUagyörvény-utca 90 számú ház'eladó'ér- 
; tekezni lehet a fenti szám alatt. 3893
IV Ürgesor 9 számú ház eladó, érte- 
1 v * kezni lehet a fenti szám alatt. 3919
Pladó Bócskai-utca 16 számú házTugyan^ 

ott kert feles munkálatra kiadó. Érte­
kezni lehet Andrássy utca 5 sz a. 3399
Bútorozott szoba van kiadó.^irrTaldadó^ 

hivatalban. 3955

rtf Reis Samunak jóminőségü ó és ui 
• bora. almáia és birsalmái-,

IVagyörvény utca 21 számú ház eladó.
:3821

eladó.
birsalmája van 

3907
TÍS?aJÓ™?ÍZ,sÍr és e£y oIdaI szalonna 
1 eladó Tóth József utca 58 szám alatt.

RÚZS MOLNÁR SÁNDOR
órás és ékszerész, m m Szentes, Kossuth-utca 36 szám 

Javítások jótállás mellett készülnek 1

Raktáron van minden jobb gyártmányú

; fali, asztali, ébresztő éra
egyszerű és díszes kivitelben, továbbá

és karkötő óra
arany, ezüst, nickel és acél tokban.

EhSZErrtÍrlI!f *1n6i ,ánco,f- W stb. ChinaezOst
dísztárgyait Dicső és tartás hitelben, tiMMú igen alhalmas.

Az Első Magyar Általános Biztosító R. T
KERÜLETI felügyelősége
SZENTES, KOSSUTH-UTCA 26. SZÁM.

Biztosit tűz ellen: épületeket, házi bú­
torzatot, ruhaneipüeket, órákat, képeket, jó- 
szágállományt, gazdasági eszközöket, termé­
be,1“*’ jjkarmányt, bolti berendezéseket, 
xí^i’-t^bbtakat üvegtörés ellen is, továbbá 
élet, jég és betöréses lopás ellen.

A „Tudakozó és Értesítő“
képviseletében olcsó kölcsönöket, áruhi.elt 
bizományárut, gazdasági eszközöket, eéne- 
wly fTot; házassági, születési, illetőségi 
tozonyitványokat beszerez, mindenre fölvilá- 

x g°sltfs‘ nyújt 25.000 K-ért 48 óra alatt 
A fuvarlevelét ne dobja el, mert an-

ké5viseVlőség ,,táSát ÍS felulviZ8gá'tatja a

Sírkövek
■■■■■hí egyszerű 
és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mtikőáruk 

a legolcsóbban.
Ftpfii vócóct aranyozást minden- 

Vvoval nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Fáíffp Imre, Simonyi Ernő-utca 7.
Hői és Mi
és gyermek KALAPOK sportsapháh, nyaMendőh

gyári árban kaphatók

KOCSIS ANDORNÁL Eossnth-tér 4.('Reformátust 
bérház. /

.Alföldi Újság- könyvnyomdaváiíalat, SzentesTTätt.
Felelős vezető : Pataky Ferencz.


